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Ata n° 14/2022. 

Sessão Ordinária no 14/2022 

Ata da 14a (décima quarta) Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo do ano 
de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 06 (seis) 
dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo Ver. Adarias 
Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto 
Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana e Antônio 
Leonardo Maciel da Silva. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a 
todos os presentes, e convida para juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando 
o vereador Félix dedica a oportuna oração à sua tia Quinha que se encontra 
adoentada, desejando sua recuperação. Logo após, o presidente comunica do 
ato de posse do vereador Antônio Leonardo Maciel da Silva (Léo Boiadeiro), 
convidando-o para na tribuna ficar de pé e com a mão direita estendida, fazer o 
seguinte juramento: "Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição 
Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observara as leis, desempenhar o mandato 
que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e bem-estar do seu 
povo". Dizendo "Assim prometo". O presidente o declara vereador empossado, 
permitindo-lhe o uso da fala. O vereador Léo Boiadeiro saúda a todos, agradece 
a Deus, aos seus eleitores e à sua família. Afirma estar aqui para fiscalizar e 
trabalhar em prol do povo capistranense. Agradece aos vereadores pela 
acolhida e ao Pedro Miguel pela oportunidade. O presidente e o primeiro 
secretário desejam boas vindas ao vereador recém-empossado. Em seguida, o 
presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a 
leitura da ata da Sessão anterior que, após sua verificação e apreciação, tem 
aprovação por unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secre io, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRI O 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Convite para 
Fórum Comunitário do Selo UNICEF, a realizar-se no dia 12 de abril de 2022, 
SME, às 07h30min. Mensagem no 5/2022, seguida do Projeto de Lei n0 5/2022, 
da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "EXTINGUE A SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO URBANO, CULTURA, TURISMO E ESPORTE, 
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INCORPORANDO À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, A QUAL PASSA A SE 
DENOMINAR DE SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE, E, AINDA, 
INCORPORA À SECRETARIA DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. A QUAL PASSA 
A SE DENOMINAR DE SECRETARIA DE OBRAS, DESENVOLVIMENTO URBANO E 
SERVIÇOS PÚBLICOS, ADEQUANDO A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 
SEGUNDO EXPEDIENTE, o presidente faculta a palavra. Os vereadores Cleto 
Vinícius desejam boas vindas ao ver. Léo Boiadeiro, tecendo elogios ao mesmo. 
Continuando, o ver. dei. Joel Morais, no uso da tribuna, saúda a todos, dar as 
boas vindas ao ver. Léo Boiadeiro, descrevendo-o como um jovem decente e 
honrado, e de sua amizade para com a sua família. Volta a lamentar o estado 
de calamidade pública das vias rurais do nosso município, respingando, 
especialmente, sobre o translado dos estudantes. Um gritante descaso com a 
população. E, no ensejo, convida o povo capistranense para um encontro ou 
uma conversa aberta com representantes do seu partido, União Brasil, no 
próximo dia dez, no espaço Haroldo Eventos, às 8h da manhã, contando com 
muitos amigos, a exemplo do Dr. Emetério, Josenias Abreu e o senhor Firmo 
Camurça, de Maracanaú. O ver. Júnior Lopes saúda a todos e deseja boas 
vindas e sorte ao ver. Léo Boiadeiro. Já o ver. Félix ao saudara a todos, diz que 
o Léo Boiadeiro pode contar com ele, pro que der e vier, ressaltando d sua 
amizade por ele. Volta a criticar o descaso do governo municipal para co a 
causa popular, exemplificando a falta de manutenção para com os quiosque, 
cemitério público e os quebra molas. O ver. Nacélio cumprimenta a todos\
deseja ao ver. Léo Boiadeiro muito sucesso em sua caminhada. Diz da situaça 
das estradas, ressaltando a questão das constantes chuvas. O ver. Cleto reforça 
a fala do ver. Nacélio. O Manoel ao saudar a todos, também deseja boas vindas 
ao ver. Léo Boiadeiro. Diz que, muito mais que coisas ruins, ele aponta coisas 
boas, a exemplo da solução sobre os horários do transporte universitário dos 
alunos que estudam em Quixadá, reclamado pelo colega ver. dei. Joel, na 
semana passada; diz da chegada de um transporte novo e de equipamentos 
para a saúde do município, chegados ao dia de hoje; um transporte para a 
Secretaria da Assistência Social; reforçando a importância de se correr atrás de 
benefícios, saindo de traz dos birôs. Com a fala, o ver. Léo Boiadeiro agradece 
as palavras dos colegas vereadores, a presença de uns familiares, e a todos, 
dizendo de sua alegria. O ver. Isaías saúda a todos, deseja bom trabalho ao 
ver. Léo Boiadeiro, aconselhando-o que o mesmo não venha a ser influenciado, 
que ele tenha decisão própria. Agradece a todos que contribuíram para as 
melhorias das estradas de sua comunidade, na esperança de que seja resolvido 
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em todas as comunidades. Ainda exige respeito e educação em plenário, que os 
colegas respeitem a fala dos demais. O ver. del. Joel Morais lembra a todos da 
liberdade de discussão característico da função em plenária, assim como a 
imunidade material e da fala no exercício da legislatura. Assim, diz não 
entender e muito estranhar o comportamento de alguns colegas em relação ao 
momentos de críticas dos demais vereadores. Quem quiser babar, quem tiver 
seu apoio, fique a vontade, mas respeitem o direito dos demais colegas de 
criticar. O ver. Isaías diz que sua fala foi de exigir respeito aos demais, pois 
sempre que ele está com a fala, alguns ficam a cochichar. E que é preciso 
criticar, mas também tem que ter ação, perguntando ao ver. dei. Joel o que ele 
tem conseguido para o nosso município, junto ao seu deputado. O ver. dei. Joel 
diz não querer polêmica, mas que o ver. Isaías está tentando confundir as 
ações, porque o papel de vereador é de fiscal e que ele não faz parte da base de 
governo. Ressalta dos vários ofícios por ele já protocolados junto ao TCU, e 
perguntando quantos o ver. Isaías já protocolou. Nesse instante, o presidente 
Prossegue com a presente Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO 
DIA, quando inicialmente, leva a discussão o Projeto de Lei no 5/2022, ta 

Prefeitura Municipal de Capistrano, que "EXTINGUE A SECRETARIA D 
DESENVOLVIMENTO URBANO, CULTURA, TURISMO E ESPORTE, 
INCORPORANDO À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, A QUAL PASSA A SE 
DENOMINAR DE SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE, E, AINDA, 
INCORPORA À SECRETARIA DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. A QUAL PASSA 
A SE DENOMINAR DE SECRETARIA DE OBRAS, DESENVOLVIMENTO URBANO E 
SERVIÇOS PÚBLICOS, ADEQUANDO A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". De 
imediato, ante o teor da matéria, o ver. Vinícius solicita que o referido PL vá às 
Comissões competentes para análise. No mesmo instante, o ver. Maurício 
Macêdo solicita dispensa de parecer do mesmo. O presidente diz que será dado 
destino ao dito PL, se pra Comissões ou se votado a dispensa de parecer, mas 
que pode ser discutido, caso algum vereador queira falar. O ver. Manoel diz 
querer a palavra e, sobre o PL em comento, diz de sua compreensão em relação 
ao termo "EXTINGUIR". O ver. dei. Joel Morais explana da necessidade da 
criação da Secretaria de Cultura e Esporte, à época de sua criação; diz do caos 
para com a cultura, o esporte e lazer do município, a exemplo da situação do 
estádio municipal. E reafirma que o termo "EXTINGUIR" refere-se a acabar com 
a pasta, que, de secretaria, passa a coordenadoria. Afirma ainda ser um ato de 
retrocesso para a população. Continuando sua fala, o ver. Manoel ressalta que a tie 
pasta será incorporada à Secretaria da Educação, secretaria esta que tem muito 
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mais recursos, podendo melhor assistir às questões do esporte e da cultura. 
Além de possibilitar a reestruturação administrativa, a redução de gastos e 
melhorias para o povo. O ver. Félix afirma que, na verdade, ao invés de 
extinguir, hoje deveria estar sendo criada a Secretaria de Esportes, pois 
Capistrano é o município do Maciço que mais gosta de esporte. Então, não 
podemos andar para trás, mais avançar. O ver. Manoel volta a dizer da 
necessidade do ato em questão para uma reforma administrativa. E que virã 
recursos para o esporte, porém, através da pasta da Educação. O ver. dei. Joel g - -
Morais diz ser muito difícil defender algo que nem mesmo a gente acredita. 
Lembrando de que o governo municipal está em decadência, está sendo 
cassado pela justiça, em primeira instância. Assim, haverá novas eleições e a 
população, certamente, não vai querer a extinção da secretaria de Esporte e 
Cultura e muito provavelmente ela será atendida. Então, estão criando um 
problema desnecessário, desnecessário, uma burocracia que, amanha ou depois, será votado 
para a reestruturação desta secretaria. O ver. Manoel diz que será uma 
satisfação votar, caso seja preciso. Mas que não adianta tentar profetizar algo 
que ainda não aconteceu ou divulgar algo que ele desconhece. O ver. Cleto diz 
que a citada secretaria não está sendo extinta, mas incorporada, diante da falta 
de recursos e incentivo da mesma. Aparteando-o, o ver. dei. Joel ressalta que 
grande questão não está em "acabar a secretaria", mas sim em que esta vai 
perder a sua autonomia. Em seguida, o presidente leva a votação o citado 
pedido do ver. Vinícius para o envio da PL às Comissões. Posto em votação, que 
recebeu 05 (cinco) votos desfavoráveis (vereadores: Joel Morais, Maurício 
Macêdo, Léo Boiadeiro, Félix Araújo e Júnior Lopes); e 05 (cinco) votos 
favoráveis (vereadores: Isaías Xavier, Cleto Alves, Vinícius Saraiva, Nacélio 
Lima e Manoel Freitas), fazendo-se assim preciso o voto minerva, quando o 
presidente Adriano Queiroz desempata, votado em favor de que o referido PL no 
5/2022 vá às Comissões competentes para análise. Nas considerações finais, o 
ver. dei. Joel Morais, representando a bancada da União Brasil e da oposição, 
solicita que seja consignado em ata, que na reunião das Comissões sejam 
convidadas aquelas pessoas que estão à frente do futebol amador e as pessoas 
ligadas ao movimento da cultura e do turismo de Capistrano, para o 
enriquecimento do debate, e que seja em forma de Audiência Pública. O 
presidente afirma que os próprios presidentes das Comissões poderão convidar 
essas pessoas, tanto para a citada reunião, como para a Sessão Ordinária, na 
qual haverá a votação da citada matéria. E ainda registra que o secretário da 
Cultura, inscrito na tribuna livre para falar hoje, já fica inscrito para a próxima 
Sessão, caso assim queira. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, 
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declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, 13 de abril de 2022. 

Antônio Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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